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УКРАЇНСЬКИЙ ТУРИЗМ В УМОВАХ ТУРБУЛЕНТНОСТІ 

 
Сталий розвиток туризму не можливий без урахування глоба-

льних факторів. Останнім часом складаються умови, в яких турис-
тичний сектор майже постійно знаходиться у стані глобальної 
турбулентності.  

Питаннями управління туристичною діяльністю в умовах стра-
тегічної невизначеності і турбулентності, а також напрямків та 
методів виходу туризму з різних за видами кризових ситуацій, при-
свячені дослідження багатьох науковців, серед яких найбільш 
системно вони проведені групою вчених під керівництвом професора 
М.  Альвареза у сфері впливу політичних конфліктів на імідж країни 
[1, с. 70–78] та Т Вінтером щодо постконфлітного впливу на туризм 
[3, с. 524–539].  

Українська туристична галузь в умовах постпандемічного та 
воєнного стану є частиною загального туристичного ринку, тому 
характеризується  умовами турбулентності. Відповідно до даних 
Всесвітньої туристичної організації [5] інтенсивність туристичної 
діяльності в останні роки відновлюється. Якщо за 2020 р. у порівнянні 
з 2019-м роком туристична галузь зменшилася на 72%, то у 2023-му – 
відстає всього на 12% від 2019 р., а у 2024 р. прогнозується зростання. 
У той самий час український туристичний сектор змушений пере-
лаштовуватися для подолання наслідків воєнних дій. У табл. 1 наве-
дено динаміку надходжень податків від туризму в Україні. 
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Таблиця 1 
 

Динаміка надходження податків від туризму України  
у період 2021–2023 рр. 

 

Роки Обсяг податкових надходжень, млрд грн Динаміка, %
2021 2,23 - 
2022 1,51 -32% 
2023 2,04 +35% 

 
Джерело: складено автором на основі даних [6] 
 

На рис. 1 представлено структуру диверсифікованого потоку  
в’їзних туристів до України, 2022 р. Як видно з рис. 1, нині україн-
ський туристичний сектор як частина глобальної світової галузі 
туризму взаємодіє більшою мірою з європейськими ринками. Частка 
в’їзних туристівз Європи у 2022 р. склала 95%. І, водночас, еконо-
мічні показники збільшуються та відтворюються майже на рівні з 
передвоєнним часом.  

 

 
 

Рис. 1. Диверсифікація в’їзних туристів до України, 2022 р. 
 

Джерело: складено автором на основі даних [5] 
 

Не менш важливий є процес поствоєнної відбудови, що має 
низку складних викликів. У науковому дослідженні «Туризм в крихку 
пост-конфліктну епоху» [2] британські та швейцарські дослідники 
М. Новелі, Н. Морган та К. Нібігіла зазначають, що важливим викли-
ком для відновлення стає вирівняння безпекового іміджу. Інший 
науковець доктор С. Фернандо у своїй науковій праці «Управління 
післявоєнним розвитком туризму» [4, с. 685–711] визначає головним 
чинником розробку стратегій та активне сприяння державно-приват-
ному партнерству, спрямованому на створення нової інфраструктури, 
пов’язаної з туризмом.  

Отже, український туристичний бізнес сьогодні знаходиться 
в умовах, які вважаються найбільш складними для провадження 
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туристичної діяльності. Нинішня ситуація в Україні спричинила 
низку негативних змін у показниках функціонування туристичної 
галузі. Водночас слід враховувати, що в Україні в період повоєнного 
відновлення необхідно активно просувати туристичний потенціал, 
розвивати нові ініціативи та залучати до цього процесу міжнародних 
партнерів. 
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Туристичні підприємства все більше та більше спираються на 

цифрові технології для просування своїх послуг та залучення нових 


